

Δαμασκός , 9 Νοεμβρίου 1984

Ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου επισκέφθηκε σήμερα το απόγευμα την έδρα του Ορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιοχείας, όπου του επιφυλάχθηκε θερμή υποδοχή από τον αντικαταστάτη του Πατριάρχη Ιγνάτιου. Στην υποδοχή παρίσταντο τέσσερις Μητροπολίτες από το Λίβανο και τη Συρία.

Μετά την επίσκεψή του στο Πατριαρχείο, ο Πρωθυπουργός δέχθηκε στο Μέγαρο, όπου φιλοξενείται, τον Πρόεδρο της ελληνικής Κοινότητας της Δαμασκού, επικεφαλής πολυμελούς αντιπροσωπείας. Ο Πρωθυπουργός απαντώντας στην προσφώνηση του Προέδρου της ελληνικής Κοινότητας είπε τα εξής:

"Θα μου επιτρέψετε να πώ δυό λόγια. Αισθάνομαι μεγάλη συγκίνηση που ήρθατε να με δείτε και να ανταλλάξουμε έστω λίγα λόγια, που μας επιτρέπει ο χρόνος που έχουμε.

Είμαστε περήφανοι για σας τους Έλληνες, που ζείτε έξω από την Ελλάδα και πρέπει να πώ ιδιαίτερα σ' αυτή τη χώρα με την οποία αισθανόμαστε τόση φιλία και τόση - θα έλεγα - κοινή προσπάθεια σέ ένα αγώνα για την εδαφική μας ακεραιότητα και την εθνική μας ανεξαρτησία.

Η επίσκεψη αυτή έχει μια ιδιαίτερη σημασία, γιατί βάζει τα θεμέλια για μια μακρόχρονη συνεργασία σε πάρα πολλούς τομείς, στον οικονομικό τομέα, στον τομέα της άμυνας, που είναι τόσο σημαντικός και για τους δύο λαούς και στον πολιτιστικό, όπου έχετε προσφέρει πολλά με την παρουσία σας σ' αυτή τη χώρα.

Πράγματι, ο Πρόεδρος Άσσαντ είναι μια μεγάλη προσωπικότητα στο διεθνή χώρο. Είναι ένας πατριώτης που έχει και κουράγιο και μυαλό. Αυτή η χώρα έχει, πράγματι, αποκτήσει κυρίαρχη σημασία στην περιοχή αυτή.

Έχω, εκ μέρους του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Καραμανλή, καλέσει τον Πρόεδρο Χαφέζ Άσσαντ στην Ελλάδα, όπως έχω προσκαλέσει τον Πρωθυπουργό και τον Αντιπρόεδρο και υπουργό Εθνικής Άμυνας της Συρίας, να μας επισκεφτούν το συντομότερο δυνατό.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω για την αγάπη με την οποία περιβάλλει τον ξενητεμένο Ελληνισμό, ο Ελλαδικός λαός και ελπίζω και εσείς να έχετε, που και που, την ευκαιρία να έρχετε στην πατρίδα, για ανανέωση των δεσμών μας.

Ευτυχώς, ο Ελληνισμός και το Αραβικό Έθνος βαδίζουμε στα ίδια ακνάρια, αγωνιζόμαστε για την εθνική μας ανεξαρτησία. Και θέλουμε να ελπίζουμε ότι θα μας επιτρέψουν οι διεθνείς συνθήκες στο τέλος, αντί να δαπανούμε τόσα για την εθνική μας άμυνα, να μπορούμε να προσφέρουμε στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου των λαών μας."

Εξάλλου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας, προσφωνώντας τον Πρωθυπουργό κ. Ανδρέα Γ. Παπανδρέου, είπε τα εξής:

" Πρωθυπουργέ της Ελλάδας, σας καλωσορίζουμε. Είμαστε πολύ συγκινημένοι που βρισκόμαστε τώρα μαζί σας. Η Ελλάδα είναι περήφανη για τη δυνατή προσωπικότητά σας και για όσα πραγματοποιείτε για το καλό της πατρίδας. Η επίσκεψή σας στη Συρία θα συσφίξει ακόμη περισσότερο την ελληνοσυριακή φιλία, πράγμα που το ευχόμαστε, γιατί, για μας, η Συρία υπό την ηγεσία του Προέδρου Άσσαντ είναι η δεύτερη πατρίδα μας. Είναι μια χώρα που οι Έλληνες είναι πάντα καλοδεχούμενοι. Φτάνει να πείς " γιουνόφι " (Έλληνας) και θα σε δεχτούν αμέσως με ενθουσιασμό. Υπο την ηγεσία τη δική σας και του κ. Άσσαντ, οι δύο χώρες έχουν αποκτήσει μεγάλη σημασία για τον διεθνή χώρο. Ευχόμαστε να συνεχίσετε το μεγάλο έργο σας για το καλό και των δύο λαών μας.

Ζήτω η Ελλάδα. Ζήτω η Συρία".-